



把握“时效” 提高执行力

全市公安队伍建设座谈会召开

■本报记者 姚永军
通 讯 员 李钢彪

本报讯 12月12日下午,副市长、市公安局局长胡志文出席全市公安队伍建设座谈会时指出,要把握“时”“度”“效”,提高执行力。

胡志文指出,队伍建设始终是公安工作根本所在。今年以来,在市委、市政府和省公安厅领导下,全市公安机关坚持政治统帅、党建引领、严优并举,经受住了集打斗争、省运会安保、百日会战等重大考验,全体民警保持了对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的政治本色,圆满完成了各项安保任务。但是,队伍中也存在作为不积极、活力不足、能力不足、执行力不强等问题。

胡志文强调,2019年公安队伍建设要围绕“把握时效,提高执行力”这一主题,坚持目标导向和问题导向,以执行力建设为目标,以巡察整改为



契机,努力推动全市公安队伍建设迈上新的台阶。所谓“时”,是指明年是建国70周年大庆年,扫黑除恶深化年、政治建警巩固年、改革的关键之年,安保维稳工作任务异常艰巨,需要坚强的队伍保障。所谓“度”,是高度、力度、深度、温度。要提高政治高度、加大队

伍管理力度、推进改革创新深度、增加从优待警温度。所谓“效”,就是要达到积极作为、动力足、活力足、能力足、执行力强的良好效果。



构建“群防群治”新机制 打造“平安石鼓”新常态



“雁警铁骑”巡逻

■本报记者 姚永军
通 讯 员 廖 恽

本报讯 市公安局石鼓分局依托全区150余支2100余人的群防群治队伍,通过创新群防群治工作新机制,全区可防性案件同比下降2.13%。9月12日至12月10日,石鼓分局接处警受理刑事案件报警392起、治安案件报警1588起、群众求助368起,分别较去年同期下降11.2%、10.43%、35.29%。

据介绍,该分局采取健全群防组织体系、力推联动责任机制、发挥示范引领作用三项举措。今年先后4次向区委、区政府汇报群防群治工作进度,定期研究解决群防群治工作,着力健全由区到乡街、由乡街到社区、由社区到网格的群防群治组织体系;落实8个乡街、32个社区、188个网格社会综合治理主体责任,层层签订责任状,确保群防群治工作有人抓、有人管;推行

群防群治“一把手”工程,构建“领导带头、公安主导、单位自防、人人参与”的良性联动格局。

同时,注重发动和整合群众力量,做到整合专业“巡路”力量、集结内部安防“联片”力量、挖掘“石鼓大妈”守点力量。整合区政府、分局机关工作人员警力和乡街民兵应急分队专门力量,集中在重点地段开展路巡,促成街面动态巡防、“铁骑警务”、武警联勤武装巡逻和乡街巡防“四位一体”同频落地。对商业购物圈及工业集中区,实行联合巡防、交叉巡防。针对城乡结合部的“城中村”,成立了由退役士兵、老党员组成的村民巡逻队。9月份以来,原发案较高的4个重点乡街侵财案件发案同比下降了65.32%。充分发动居民群众,共收集涉案、涉稳线索200余件次,协助调解纠纷300余起,查处非法传销11起,抓获吸毒人员75人次,破获诈骗、盗窃现行案件17起。

石鼓区对群防群治工作“高看一眼、厚爱一层”,狠抓硬件保障、落实经费保障、优化装备保障。推进全区社会治安视频监控系统、“雪亮工程”的建设。今年以来,通过数据研判、监巡结合,共发现制止违法犯罪行为35起,抓获违法犯罪嫌疑人13名。区委、区政府将群防群治必要的经费纳入财政预算,加大社区、村组巡防人员、经费等方面的投入,表彰工作突出的群防群治积极分子,每年投入160万元保障队伍运转。区政府为民兵巡逻队、分局辅警集中购置了防护盾牌、警棍500余根(块),群防人员统一配发迷彩服1600余件,形成了屯警街面、群防群治的强大“有形”震慑。

石鼓区副区长、石鼓分局局长朱建社表示,石鼓公安将坚决贯彻“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,坚持不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的总目标,打造“平安石鼓”建设新常态。



“石鼓大妈”守点



登记结婚遇“麻纱” “绿色通道”解难题

王女士向衡南警方赠送锦旗表谢意

■本报记者 姚永军
通 讯 员 赵四荣 程建铭

本报讯 “在家乡办事真方便,一次性帮我解决户口难题,让我能与男友如期登记结婚!”12月13日上午,衡南县泉湖镇居民王女士赶到衡南县公安局泉湖派出所,将一面绣有“为群众服务热心周到,给百姓办事尽心尽职”字样的大红锦旗送到户籍室民警陈政州的手中,感谢今年5月该所开通“绿色通道”一次性帮其解决户口难题。

今年5月24日中午,王女士及男友急急忙忙赶到泉湖派出所户籍室。民警陈政州询问后了解到,王女士在长沙工作,父母与男友父母选定当天让其与男友到民政局领取结婚证。但到了民政局办理手续时,工作人员发现王女士户口页上信息错误且存在重户,需要回户籍地申请更正和处理这一疑难问题,所以才急急忙忙赶来。

根据规定,该事项需县级公安机关审批,在5个工作日内办结。为了不让新人来回跑而错过登记结婚的日子,陈政州积极向主管领导汇报,特事特办,开通“绿色通道”,迅速指导其完善相关业务材料,加班加点将其户口疑难问题一次性解决。当天下午上班前,这对新人赶到县民政局,顺利登记结婚。

交警火眼金睛 毒驾无处遁形

■本报记者 姚永军
通 讯 员 龙 潭

本报讯 12月12日上午,珠晖交警大队在“百日会战”路面执勤中查获一起吸毒后驾驶机动车的严重交通违法行为。

为进一步做好冬季道路交通管理工作,确保人民群众安全出行,珠晖交警大队全员上路,强化道路管控,严查交通违法。12月9时21分,罗某驾驶一辆无牌二轮摩托车沿东风路由北往南行驶,途经广东路路口时被珠晖交警大队民警查获。交警询问其驾驶证及驾驶车辆信息时,罗某眼神闪烁,支吾其词。检查发现罗某外衣口袋里有一支带血的针管,内衣袋里查到有一个烟盒里有三小包白色粉末。民警立即将其移交至市公安局珠晖分局广东路派出所,对罗某及其身上携带粉末进行检测。

经查,罗某准驾不符,所驾驶的二轮摩托车未按规定注册登记亦未按规定投交保险,且尿检结果呈阳性。罗某对自己吸食毒品并驾驶无牌二轮摩托车的违法行为供认不讳。珠晖交警大队依法作出“记12分,罚款1100元”的处罚决定。市公安局珠晖分局依法对罗某吸食毒品的违法行为处以“行政拘留十五日”的处罚。

祁东警方破获系列盗窃案 抓获3名嫌疑人,追回2台被盗摩托车

■本报记者 姚永军
通 讯 员 许天喜

本报讯 近日,祁东县公安局官家嘴派出所联合祁东县公安局刑侦大队破获系列摩托车被盗案,抓获3名犯罪嫌疑人。

11月19日16时许,官家嘴派出所接到管某报警称:其停放在官家嘴街上的摩托车被盗。所长李双云带领民警立即开展侦查工作,通过视频侦查和深度研判分析,确定了犯罪嫌疑人的活动轨迹及一名犯罪嫌疑人的身份。

11月27日,通过蹲守布控,办案民警在邵东县境内将犯罪嫌疑人胡某、陈某、罗某抓获,并成功缴获2台被盗摩托车。经审讯深挖,犯罪嫌疑人胡某、陈某、罗某如实供述了其在祁东县、邵东县不同地方共盗窃了7台摩托车的犯罪事实。

目前,3名犯罪嫌疑人已被祁东警方依法刑事拘留。